Вариант 1
          Часть 1. Задания с выбором правильного ответа
1. Температура тела зависит от …

A. Количество в нем молекул.

B. Скорости движения частиц, из которых состоит тело.

C. Размеров молекул
D. Расположения молекул в теле.
E. Нет верного ответа

2. Укажите способы изменения внутренней энергии газа.

A. Теплопередача, совершение газом или над ним работы.
B. Приведение газа в движение
C. Подъем его на некоторую высоту.

D. Опускание его с некоторой высоты.

E. Все варианты верные

 3. На каком способе теплопередачи основано водяное отопление?

A. Теплопроводности 

B. Конвекции

C. Излучении
D. Отражении

E. Все варианты верные
  4. Как называется частица, имеющая наименьший неделимый отрицательный электрический заряд?

A. Электрон

B. Молекула

C. Диэлектрик

D. Электрометр
E. Атом
5. В каких единицах измеряют силу тока?

A. В кулонах (Кл)

B. Амперах (А)

C. Омах (Ом)

D. Вольтах (В)
E. Джоулях(Дж)

6. По какой формуле рассчитывают мощность электрического тока?
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7. Где находится южный магнитный полюс Земли?

A. Вблизи места, где расположен её южный географический полюс

B. Вблизи места, где расположен её северный географический полюс

C. На экваторе западного полушария Земли

D. На экваторе восточного полушария Земли
E. На Когда нулевом меридиане
8. Когда и в каких местах Земли наблюдается полное солнечное затмение?
A. Луна оказывается между Землей и Солнцем, везде

B. Когда Луна оказывается между Землей и Солнцем, только в тех местах земной поверхности, куда попадает тень Луны

C. Когда Земля оказывается между Луной и Солнцем, везде

D. Когда Земля оказывается между Луной и Солнцем, только в тех местах земной поверхности, куда попадает тень Земли

E. Когда Солнце оказывается между Землей и Луной, везде

 9.  Каким способом можно усилить магнитное поле катушки? 

A. Сделать катушку большого диаметра;

B. Внутрь катушки вставить железный сердечник;

C. Увеличить массу катушки. 
D. Увеличить количество обмоток

E. Уменьшить сопротивление в катушке

10. Указать главную причину , почему КПД теплового двигателя не может быть                 равен 100 %?
A. Потому что пар (газ) отдает в тепловом двигателе только часть своей внутренней энергии и должен быть отведен в холодильник , чтобы новая порция пара могла произвести работу.

B. Потому что существует трение в движущихся деталях двигателя

C. Потому что часть количества теплоты, выделяющегося при сгорании топлива, теряется- передается окружающим нагреватель телам.

D. Потому что часть количества теплоты, выделяющегося при сгорании топлива, теряется- передается холодильнику.

E. Нет верного ответа.
Часть2 . Задания с развернутым ответом
11. Алюминиевую ложку массой 50г при температуре 20°С опускают в горячую воду при температуре 70°С. Какое количество теплоты получает ложка?

A. 4,8кДж
B. 19кДж
C. 138кДж
D. 2,3кДж
E. 20кДж
12. Обмотка вольтметра имеет сопротивление 50 кОм. Вычислите силу тока в ней при напряжении 250 В.

A. 254 А 

B. 5 А 

C. 0,05 А 

D. 0,005 А 

E. 0,5 А

13 Какого сечения нужно взять никелиновую проволоку длиной 10 м, чтобы ее сопротивление было 20 Ом?

A. 0,8 мм2
B. 1,6 мм2
C. 0,1 мм2
D. 0,4 мм2
E. 0,2 мм2
14. Проводники сопротивлением 20 и 30 Ом соединены параллельно. Вычислите их общее сопротивление.

A. 50 Ом
B.  60 Ом 

C.  600 Ом

D.  12 Ом 

E. 120 Ом

15.  За какое время ток 4 А при напряжении 220 В совершит работу 35,2 кДж?

A. 2 с

B. 40 с

C. 38 с

D. 1,5 с

E. 120 с
16. Электрические лампы сопротивлением 200 и 400 Ом соединены параллельно и подключены к источнику тока. Что можно сказать о количестве теплоты, выделяемом ими за одно и то же время?

A. Лампы выделят одинаковое количество теплоты.

B. Количество теплоты, выделяемое первой лампой, будет больше в 4 раза.

C. Количество теплоты, выделяемое первой лампой, будет меньше в 4 раза.

D. Количество теплоты, выделяемое первой лампой, будет больше в 2 раза.

E. Количество теплоты, выделяемое первой лампой, будет меньше в 2 раза.
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На рисунке представлен график изменения температуры меди от времени. Укажите временной интервал, соответствующий процессу нагревания меди до температуры плавления.

A. 0-6 мин

B. 6-8 мин
C. 6-10 мин

D. 10-12 мин

E. 0-12 мин
18. Каков КПД паровой турбины, если пар поступает в нее с температурой 480ºС, а оставляет ее при температуре 300 ºС?
A. 37,5%

B. 40%

C. 35%

D. 30%

E. 100%
19. На рисунках представлены изображения предметов (стрелок) в плоском зеркале. На каком из них изображение показано правильно.
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№1

B. №2

C. №3

D. все варианты верны

E. нет правильного  изображения

20. Во сколько раз скорость распространения света в алмазе меньше, чем в сахаре? Показатель преломления алмаза 2,42;  сахара 1,56. 
A. 0,65

B. 0,05
C. 1,15

D. 1,25

E. 1,55
Вариант 2

          Часть 1. Задания с выбором правильного ответа
1.  На различную степень нагретости тел указывает…

A. Удельная теплоёмкость вещества. 

B. Количество теплоты, переданное телу.                   

C. Температура плавления.    

D. Температура тела.
E. Температура окружающей среды.
2. От каких физических величин зависит сопротивление проводника?

A. От массы и скорости проводника.
B. От длины и площади поперечного сечения.   
C. От силы тока и напряжения.   
D. От электрического заряда.
E. От времени протекания заряда.
3. Каким способом происходит передача энергии от Солнца к Земле?
A. Теплопроводностью.      
B. Конвекцией.
C. Излучением.
D. Всеми перечисленными в ответах А-В способами.
E. Солнечным потоком.

4. Какой буквой обозначают удельную теплоту парообразования?
A. L 
B. q   
C. c    
D. (
E. β   

5. В каких единицах измеряется электрический заряд?
A. Кл  
B. Ом 
C. Вт
D. Дж

E. А

6. Какой физический параметр определяет количество теплоты необходимое для превращения в пар жидкости массой 1 кг, взятой при температуре кипения ?
A. Удельная теплоёмкость.    
B. Удельная теплота сгорания.
C. Удельная теплота плавления.
D. Удельная теплота парообразования.
E. Удельный заряд.
7. Какая формула справедлива для последовательного соединения проводников ?
A. I=I1=I2=I3;

B. R=R1=R2=R3;

C. I=I1+I2+I3;

D. U=U1=U2=U3;

E. 1/R=1/R1+1/R2
8 Изображение, даваемое собирающей линзой, предмета, находящегося между фокусом и двойным фокусом, является:
A. Мнимым, перевернутым, уменьшенным.
B. Действительным, прямым, увеличенным.
C. Действительным, перевёрнутым, увеличенным.
D. Мнимым, перевёрнутым, увеличенным.
E. Действительным, прямым, без изменения размера.
9 Жидкость нагревают. Её внутренняя энергия при этом …
A. Уменьшается.
B. Увеличивается.
C. Может уменьшаться и увеличиваться, в зависимости от внешних условий.
D. Не изменяется.
E. Нет правильного ответа.
10   Коэффициентом полезного действия теплового двигателя называют…
A. Произведение полезной работы на количество теплоты, полученное от нагревателя.
B. Отношение количества теплоты, полученного от нагревателя, к совершённой полезной работе.
C. Отношение полезной работы, совершённой двигателем, к количеству теплоты полученному от нагревателя.
D. Разность количества теплоты, полученного от нагревателя, и полезной работы совершённой двигателем.
E. Отношение затраченной работы к полезной работе.
Часть2 . Задания с развернутым ответом.                                                                

11. Угол падения луча света из воздуха на поверхность стекла равен 40º. Чему равен угол отражения света?

A. 20 º

B. 40 º

C. 45 º

D. 50 º

E. 80 º

12.  Какое количество теплоты выделится при полном сгорании торфа массой   0,5 т ?   
( Удельная теплота сгорания торфа 1,4 10 7 Дж/кг ).

A. 1,4· 10 9 Дж
B. 0,7· 10 7 Дж
C. 7· 10 9 Дж
D. 8· 10 9 Дж
E. 1· 10 9 Дж
13.  Две лампы сопротивлением по 110 Ом соединены последовательно и включены в сеть напряжением 220 В. Чему равна сила тока в каждой лампе? 
         

A. 0,5 А

B. 1 А

C. 1,5 А

D. 2 А
E. 2,5А
14.   Сколько энергии необходимо затратить, чтобы испарить воду массой 500 г, взятую при  температуре 20 0С? ( Удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/кг 0С  ).

A. 1318кДж

B. 168кДж

C. 1150 кДж

D. 982 кДж

E.  1300 кДж

15 Рассчитайте сопротивление электрической цепи, представленной на рисунке. Найдите силу тока на каждом проводнике, если напряжение между точками А и В равно 12 В.
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A. 9 Ом, 1 А, 4 А, 4 А

B. 4 Ом, 4 А,4А,4А

C. 1 Ом, 3 А, 2А, 1 А

D. 2 Ом, 1 А, 3А, 3А

E. 3 Ом, 4 А, 2 А, 2 А

16. В ядре атома бора 11 частиц. Из них 6 нейтронов. Сколько электронов имеет атом в нейтральном состоянии? Сколько протонов?

A. 11 электронов и 5 протонов.

B. 5 электронов и 11 протонов.

C. 6 электронов и 5 протонов. 

D. 5 электронов и 5 протонов. 

E. 5 электронов и 6 протонов.
17. Какие магнитные полюсы изображены на рисунке?
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A. А — северный, В — южный. B. 

B. А — южный, В — северный.

C. А — северный, В — северный. 
D.  А — южный, В — южный.

E. нет верного ответа
18 В нагревательном элементе чайника сопротивлением 50 Ом сила тока 2 А. За какое время в нем выделится 2400 Дж энергии?
A. 10 с

B. 30 с

C. 50 с

D. 25 с

E. 12 с

19 Человек стоял на расстоянии 0,5 м от плоского зеркала и отошел назад на 1 м. Каково расстояние между человеком и его изображением?
 
A. 1 м

B. 1,5 м

C. 2 м

D. 2,5 м

E. 3м

20 Определите оптическую силу линзы, фокусное расстояние которой 25 см

A. 1 дптр

B. 2 дптр

C. 3 дптр

D. 4 дптр

E.   5 дптр
Вариант 3


Часть 1. Задания с выбором правильного ответа 
1. Что называют тепловым движением?

A. Равномерное движение молекул.
B. Упорядоченное движение большого числа молекул.
C. Непрерывное беспорядочное движение большого числа молекул.
D. Неравномерное движение молекул.
E.  Среди ответов нет правильного.

2. Что называют электрическим током?

A.  Упорядоченное движение молекул.
B.  Скорость движения  электронов.
C.  Беспорядочное движение частиц, из которых состоит тело.
D.  Упорядоченное движение электрически заряженных частиц.
E. Среди ответов нет правильного.

3. Чем передаётся магнитное взаимодействие?
A. Электрическим током.
B. Магнитным полем.
C. Излучением.
D. Конвекцией.
E. Всеми предложенными в ответах А-D способами.

4. Какой буквой обозначают удельную теплоёмкость вещества?

A. (
B. с

C. q
D. L
E. α
5. В каких единицах измеряется удельное сопротивление вещества?
A. Ом

B. Дж

C. Ом·мм2 / м

D. мм2
E. A
6. Какой физический параметр определяет количество теплоты, необходимое для нагревания вещества массой 1кг на 10С ?
A. Удельная теплота сгорания топлива.
B. Удельная теплоёмкость.
C. Удельная теплота парообразования.
D. Теплопроводность.
E. Удельная теплота сгорания.
7. Какая формула справедлива для параллельного соединения проводников ?
A. I=I1=I2=const;

B. R=R1+R2;

C. U=U1+U2;

D. U=U1=U2=const;

E. Всеми предложенными в ответах А-D способами.

8. Изображение, даваемое собирающей линзой, предмета, находящегося между фокусом и двойным фокусом, является:
A. Мнимым, перевернутым, уменьшенным.
B. Действительным, прямым, увеличенным.
C. Действительным, перевёрнутым, увеличенным .
D. Мнимым, перевёрнутым, увеличенным.
E. Действительным, прямым,  с сохранением размера.
9. При плавлении …
A. Внутренняя энергия тела уменьшается.
B. Внутренняя энергия увеличивается.
C. Температура вещества увеличивается.
D. Температура вещества  уменьшается.
E. Внутренняя энергия и температура не изменяются.
10.   Тепловой двигатель состоит …
A. Из нагревателя, холодильника и рабочего тела. 

B. Из нагревателя и рабочего тела.
C. Из рабочего тела и холодильника.
D. Из холодильника и нагревателя.

E. Только из рабочего тела.
Часть2 . Задания с развернутым ответом.                                                                

11. Какое количество теплоты требуется для нагревания стальной детали массой             400 от 15 0С до 75 0С ?( Удельная теплоёмкость стали 500 Дж/кг 0С ).
A. 2кДж

B. 10кДж

C. 20кДж

D. 40кДж

E. 500кДж

12. Две лампы сопротивлением по 240 Ом соединены последовательно и включены в сеть напряжением 220 В. Чему равна сила тока в каждой лампе?      

A. 0,46 А
B. 0,40 А
C. 0,24 А
D. 0,22 А
E. 0,48 А
13. Во время кристаллизации воды при температуре 0 0С выделяется 34 кДж теплоты.  Определите массу образовавшегося льда.                                                                                 (Удельная теплота кристаллизации льда  3,4·105Дж/кг ).

A. 3,4 кг

B. 0,1 кг

C. 34 кг

D. 10 кг

E. 0,01 кг
14. Какое напряжение будет на концах никелинового проводника длиной  50 см и сечением 2 мм² при силе тока 50 мА? ( Удельное сопротивление никелина 0,042 Ом*мм 2/ м ).

A. 0,01 мВ

B. 0,0005 В

C. 0,042 В

D. 0,005 В

E. 0,02 В
	
	
	


15.Найти количество теплоты, выделенное никелиновым проводником с током, длиной 5 м, сечением 2 мм² и напряжением 12В за 1 час.                                                                            ( Удельное сопротивление никелина 0,042 Ом*мм2 / м ).

	A. 1 МДж

B. 2 МДж

C. 3 МДж

D. 4 МДж

E. 5 МДж
	
	


16. В электрическом двигателе сила тока 30 А. При этом мощность тока 3,6 кВт. Вычислите напряжение на электродвигателе.

	A. 120 В

B. 30 В

C. 360 В

D. 220 В

E. 20 В
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 QUOTE  

17. Магнитная стрелка сориентировалась в поле магнита так, как показано на рисунке  Перенесите рисунок в тетрадь и обозначьте на нём полюса магнита.
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  A.
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 B.

 C.оба варианта А и В  верны

 D. нет верного ответа
 E. у полосового магнита нет полюсов
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18.Указать направление силы Ампера , те есть силу действия магнитного поля на проводник с током.                                    


A.


B.

C.

D.


E.

19. Оптическая сила линзы 5 дптр. Определите фокусное расстояние линзы.

A. 0,1 м
B. 0,2 м
C. 0,3 м
D. 0,4 м
E. 0,5 м
20. Постройте изображение предмета в собирающей линзе, если предмет находится на двойном фокусе. Какое это изображение?

A. Изображение действительное, не увеличенное, перевернутое.

B. Изображение мнимое, не увеличенное, перевернутое.

C. Изображение действительное, увеличенное, прямое.

D. Изображение мнимое, увеличенное, прямое.

E. Изображение действительное, увеличенное, перевернутое.
